r.::/ A
Stratejik Konu dzeti @ ¥/
" ~ i K a p
Coziimlii Grnekler O . g
e N ] P

 Testler Q »

!

Yasam Temelli Testler (@
< .

== Yazih Sorulan i @‘ 0
’2 > g LY NG “

\Soru Coziim Videolu

Y,
o

(]

oy o

_ Soru Sayisi: 1016




@ OKYANUS BASIM YAYIN TiCARET A.S.

Eski Turgut Ozal Caddesi No: 22/101 34490 Basaksehir / istanbul
Tel: (0212) 572 20 00 Fax: (0212) 57219 49
okyanusokulkitap.com

www.akilliogretim.com

® Akademik Yonetmen
Mehmet Sirin Bulut

® VYayin Editoru
Yasemin Giiloglu

@ Ders Editorleri
Hasan Hiiseyin Sayilir

@ Akl Tahta Soru Cozimii
Mehmet ismail Nas

@ Dizgive Grafik
Okyanus Dizgi (M.K.)

® Kapak Tasarim
Tiirk Mutfagi

@ BaskiCilt
Milsan Basin Sanayi A.S

® VYayina Sertifika No : 27397
Matbaa Sertifika No : 12169

@ ISBN: 978-9944-64-764-9

® istanbul

Bu eserin her hakki sakli olup tiim haklari Okyanus Basim Yayin Ticaret Anonim Sirketine aittir. Kismen de olsa
alinti yapilamaz, metin ve sorulari aynen veya degistirilerek elektronik, mekanik, fotokopi ya da baska ttrlt bir
sistemle ¢ogaltilamaz, depolanamaz.



Sevgili Ogrencimiz,

MillT Egitim Bakanliginin 6zellikle son yillarda tzerinde durdudu hususlardan biri de degisen dinyanin gerektirdigi becerileri saglayan,
degisimin aktori olacak 6grencilerin yetistiriimesi igin bitlncil ve yapisal bir doniigime ihtiyacin olmasidir. Bu degisim ve donlsim
suregcleri igerisinde ortadgretim mufredatlari da degismektedir.

Okyanus Yayincilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni 6gretim programlarina
uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordudu sorular incelenerek hazirlanmistir.

40 Seans Serisini 6grencilerin zorlandig derslerin Ustesinden gelmesi igin hazirladik. Zorlandiginiz derslerdeki en 6nemli sorun, teme-
linizin olmamasi veya zayif olmasidir. iste 40 Seans Serisi égrenciye temelden dgretip basariya ulagtirmayi hedeflemektedir. Dersleri
Ozel ders mantigina uygun olarak 40 Seansa ayirdik. Her seansta 6nce konuyu 6zlU bir bigimde, mantik ve yoruma dayali olarak ha-
zirladik. Ardindan Géziimlii Orneklere, her senansin sonunda Testlere, iiniteyi tarayan seanslarin sonunda ise Uygulama Testlerine
ve yeni tarz sorular diye bilinen Yagam Temelli Testlere de yer verdik.

Uzman yazarimiz tarafindan blyuk bir 6zveriyle hazirlanan 11. Sinif 40 Seans Fizik kitabinin, sizlere yarar saglayacagina génulden
inaniyoruz.

Akademik Yonetmen
Mehmet Sirin Bulut

Yazarin Sana Mesaji Var

Sevgili Ogrencim,

Suan elindeki 40 Seans Fizik kitabiyla birlikte Fizik dersini 6grenme surecine saglam bir adim atmis oluyorsun.

Uzun yillar Fizik dersinde zorlanan 6grencilere ézel ders verdim. Ozel derslerimde hep 6grencinin anlayacag bir dille ders anlattim.
Ayrica bu kitabi hazirlamadan énce degisik 63renme gruplarindaki cok degerli 6grencilerimin gériis ve onerilerini aldim. Ogrenme
surecinin basariya ulasmasi igin anlayacagin ciddi bir AR-GE c¢alismasi yirittim. Bu kitabi kaleme alirken hem kendi 6zel ders dene-
yimlerimi hem 6grencilerimin beklentilerini esas aldim.

Bu kitapla basariya ulagmak igin su yolu izlemelisin: Once 6zlii konu anlatimini ve ¢éziimlii rehber sorularina galismalisin. Sonra
testlerini ¢cozmeli, finali de uygulama testleri ile yapmalisin. Okulda yazili zamani yaklastiginda yazili sorularini ¢gézmelisin.
Co6zemedigin sorular olacaktir elbette. Tiim sorulari senin igin akilli tahtada ¢6zdiim. Soruyu ¢6zemediginde yapman gereken tek sey
tablet veya akilli telefonuna sorunun karekodunu okutmak ya da bilgisayarindan www.akilliogretim.com adresindeki web sitemize girip
site ici arama motoruna sayfanin kodunu yazmak. Boylece ¢6zim videosuna hemen ulasabilirsin.

40 Seans’in Hedefi

Kolay 6drenmeye dayali oldugunu sdyleyen kitaplarin cogunun ortak bir sorunu, kolaydan baslayip kolayda bitmesidir. Bu tlirden
kitaplardaki testleri gdzerken dgrencinin basarisi yiiksek gikar ama igcinde OSYM tarzi sorular yer almadigi igin (iniversite sinavindaki
basarisi dusik ¢ikar. Biz ise altin testlerde Universite sinavinda ¢ikmasi olasi sorulara yer vererek senin Universite sinavinda da basarili
olmani amagladik.

Universite sinavindaki sorular, zorluk derecesi agisindan 5 kategoridir: % 10 Gok Kolay, % 20 Kolay, % 40 Normal, % 20 Zor, % 10 Cok
Zor. 40 Seansta Serisi’'nin amaci senin Cok Kolay, Kolay ve Normal sorulari yapmani saglamaktir. Bu da % 70’lik bir basariya karsilik gelir.
Eger Zor ve Gok Zor sorulari da yapip %100’lik basariya ulasmak istiyorsan 40 Seans’tan sonra Okyanus’un ICEBERG konu anlatimi
kitaplarini ve soru bankalarini éneririz.

Tim Testlerin Coziim Videolariyla 7/24 Yanindayiz

Kitabindaki tim sorulari akilli tahtada ¢ézdiik. Bu sayede yanlis ve bos sorularin igin 6gretmenlerinin pesinde kosturmana gerek kal-
mayacak, 7/24 ¢dzim videolarina ulasabileceksin. Cézum videolarina sayfanin st kismindaki barkodlari akilli telefon veya tabletine
okutarak ulasabilirsin. Karekodun altindaki sayisal kodlari www.akilliogretim.com adresindeki arama moduliine yazarak bilgisayarinla
ulasabilirsin.

Yanlis yaptigin ve bos biraktigin sorularin ¢6ziim videolarini mutlaka izle. Hatta dogru sonuca ulagsmis olsan bile zorlandigin sorularin
¢O6zUmunu de izle. Boylece bizim yaptigimiz ¢éziimlerle konuya ve soruya dair birgok inceligi de 6grenmis olursun.

Yasaminda onemli bir déniim noktasi olan bu sinavda basarilar diliyorum.
Mehmet ismail Nas
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BILGI

1.1 - Vektorlerin Ozellikleri

Yonlendirilmis dogru parcasina vektor denir.
A .
—X € — e > dogrultu
+X
A: A vektdrinin vektorel gOsterimidir.

A = IAl: A vektdrinin skaler gosterimidir.

Vektoriin tanimlanabilmesi igin;

Baslangi¢ noktasi,
Dogrultusu,

Yénda,

Siddeti belli olmahdir.

¢OzZUMLU ORNEKLER

~i

Y
i
P4

A=
M

'—I:

>

R, E, M, N vektorleri ayni diizlemdedirler.
Buna gore, hangi vektérlerin dogrultulari aynidir?
(Kare bdlmeler 6zdestir.)

Cozim:

Birbirine paralel dogrular ayni dogrultu sayilirlar.

K

Y

=4

Dolayisiyla sekildeki K, L, T vektorleri ayni dogrultuludur.
Cevap E

K L
M

Sekildeki K, L, M vektérleri ayni diizlemdedirler.
Buna gére K, L, M vektérlerinin biiyiikliikleri arasindaki
iliski nedir?
(Kare bdlmeler 6zdestir.)
AYK>L>M B)L>M>K C)K=L>M

D)K=L=M E)L=M>K

—

Goziim:

K vektorl ve L vektori blyuklik olarak esittir. K = L olur.

M L it
= — esittir.
2 $
Dolayisiyla K =L > M olur.

Y

b
Y

A

e

<
<

a, b, c, d, e vektorleri ayni dizlemdedir.
Buna gore, hangi vektorler zit vektorlerdir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)

Cevap C

A)EveB B)avea C)Eveg

D)aveb E)avec

Coziim:

Z1t vektor olma kosulu
e dogrultular ayni

e Dbuyukltkler ayni

e yonleri zit olmasidir.
Buna gore,

o

Y

L

A

,-.--
e
m————
—————
e e
R,

a ve e vektorleri zit vektorlerdir.

Cevap C



[=] 4 [w]
TEST 1. SEANS: VEKTORLER i

00A904FC
1. 4. K
s S S
X < —————— fffff ffffff L > +X
R
N
K, L, M, N, P vektorleri ayni duzlemdedir, | 7 € C
Buna gore _K, E, _IVI, _N, P vektorlerinden hangilerinin dogrul-
tusu aynidir? Sekildeki R, E, M, N vektorleri ayni duzlemdedir.
(Kare bolmeler 6zdestir.) Buna gore, hangi vektorler x dogrultusundadir?
N (Kare bdlmeler 6zdestir.)
A) Yalniz Kve N B) YalnizLve M C)L,M, K
D)K, Mve P E)K, N, Mve P A)KveL B)Kve M C)LveN
D)R,E,vef\?l E)R,E,Kllvef\]
2,
5.
_K, E, _I\7I, N vektorleri ayni duzlemdedir.
Buna gore _K, E, _M, N vektérlerinden hangilerinin biiyuikli- Sekildeki R, E, M, N vektorleri ayni diizlemdedir.
gu esittir? Buna gore, hangi vektorler zit vektorlerdir?
(Kare bolmeler 6zdestir.) (Kare bdlmeler 6zdestir.)
A) Yalniz K ve L B) Yalniz K ve N C)YalnizLve M A)KveN B)Kve L C)LveM
D)L, Mve N E)K, L, M, N D)NveM E)NvelL
3. 7L
i i i Y
i . > | mm peemerememereeemgeeeegeeeae
A 6. I R A D N N
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Pa | | | P2
A B B S S
! ! ! ! A T R T
S T N [ S IR E e B R
P s 1 T
L o A R R B B 1
- o R IR |
X, Y, Z vektorleri ayni diiziemdedir. B -
Buna g.é.')re, vekférleri.n buyiukliikleri arasindaki iliski nedir? 3 vektorii sekildeki gibidir.
(Kare bdlmeler 6zdestir.) Buna gore, —2a vektorii asagidakilerden hangisidir?
(Kare bdlmeler 6zdestir.)
A)X>Y>2Z B)X=Y>Z C)Z>X=Y
D)X>Y=2 EyX=y=2 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
1-D 2-C 3-D 4-A 5-B 6-B




1. SEANS | VEKTORLER

BILGI
1.2 - Vektorlerin Ug Uca Toplanmasi

Vektorler ug uca toplanirken vektorlerden birinin bittigi yere, diger

vektorin bagslangici getirilir. Birinci vektorun baslangici ile diger

o

vektorun bittigi yeri birlestiren bir vektor gizilir. Bu vektor bileske
vektordir. R=a + b

o

¢cOZUMLU ORNEKLER

1. Cozim:
Ayni diizlermde bulunan 5, 5, c
vektorlerinin bileskesi asagi-
dakilerden hangisine esittir?

A) a B) Py C) Py D) 20 E) 25 K nirj }.quna L vektoru tasindiginda sekildeki gibi K+ L = P
vektord bulunur. (1. dogru)
Cozim:
R=a+b+c
aile b vektorinin bileskesi C vek-
toriine esit olur.
R=a+b+c
—
c
+

R=c+cdenR=2¢

K+L+M+N u¢ uca eklendiginde

N + N = 2N bulunur. (II. dogru)

N

Ayni duzlemde K, L, M, N, P vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gore,

. K+L=P

II. K+L+M+N=2N

. K+L+M=P+M

esitliklerden hangileri dogrudur? Sekilde de gorildugu gibi K+L+ Kﬂ = N_’0|Ur-* o
P + M = N bulunur. Dolayisi ile K+ L+ M =P + M olur.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il (1. dogru)
D)lvell E)I, Ilvelll Cevap E



Esit kare bolmelere ayriimis diizlemdeki K, L, M vektorleri Se-
kil I deki gibidir.

Buna gore K, L, M vektérlerinin bileskesi Sekil Il de veri-
lenlerden hangisidir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

Cozim:
K vektoriiniin ucuna Lvektori, Lvek- {77
trinin ucuna M vektori tasindi-
ginda K+L+M=R bileske vektorl
bulunur. Dolayist ile Il numarali vek-
tor bileske vektor olur.

——————
|
1
|
!
1
|
1
|
!
1
|
!
a

[ T TRy AT PR

Ayni duzlemdeki _K, E, M vektér-
leri sekildeki gibidir.

Buna gore, K+L+M isleminin
sonucu asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) K B) 0 C)M D)- M E) 2K

Cozim:

K ve L vektorleri ug uca tasin-
diginda — M vektérii bulunur.
K+L+M islemi

—

— M+ M =0 bulunur.

1. SEANS: VEKTORLER

Pratik olarak vektorler sirekli birbi-
rini takip ediyor ise vektorel topla-
min sonucu sifir olur.

Cevap B

L}

>

=i
=

Sekildeki K, L, M vektérleri ayni diizlemdedir.
Buna gore, K + L — M vektorel isleminin sonucu nedir?

A)—K B)L C)-2L D) —2M E)M

Coziim:

K ve L vektrleri ug uca toplanir.

C

>

i

i
+
i

Vektdrii bulunur. Bu vektér K + L = —M dir.

vektorlerinin bileskesi
M+ (—I\7I) = —2M bulunur.

Cevap D
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TEST 1

1. SEANS: VEKTORLER

00B50B29

10

Esit kare bolmeli diizlemde K, L, M
vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore,

.
II.
1. =M

iligkilerinden hangileri dogru-
dur?

P AE<EP N
i i i

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) L Il velll

Esit kare bélmeli diiziemde K, L,

M vektérleri sekildeki gibidir.

Buna gore,

L IKI=IMI

. L=M

. K=L

iligkilerinden hangileri dogru-

dur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Il
3 1 birim
T <>

e 3¢1 birim
SN S S D S
NG

Ayni diizlemdeki K ve L vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gére, K + L vektérel isleminin biiyiikliigii kag birim-

dir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

1-B 2-A 3-E

Ayni diizlemdeki K ve L vektdrleri sekildeki gibidir.
Buna gore, bileske vektor asagidakilerden hangisidir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)

777777777777777777777777777777

Ayni dluzlemde K, L, M
vektorleri sekildeki gibi-
dir. |
Buna gore, K+L+M
vektorel isleminin bu- ,,,,, |
yukligii kag birimdir? 1 birim¢ ;

-

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

D) 2v2 E)4

Ayni diizlemdeki K, L, M vektrleri sekildeki gibidir.
Buna gore, K + L + M vektorel isleminin biiyukliigii kag
birimdir?

A) 1 B) 2 C)3 D)5 E)6

4-C 5-8 6-C
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1. SEANS: VEKTORLER

b

a, b, ¢ vektorleri ayni duzlemdedir.
Buna gore, a + b + ¢ vektorel igleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A)a B) b C)2a D) 2b E) 28

oy

L
'

d

a, b, ¢, d vektorleri ayni diizlemdedir.
Buna gore, a+ b + c + d vektérel isleminin sonucu asagi-
dakilerden hangisine esittir?

A)a B) d C)0 D) 2d E) 2¢

Esit kare bolmeli diizlemde verilen K + L + M vektorel igle-
minin sonucunu olusturan vektor asagidakilerden hangi-
sidir?

00C702AE

)

Y

=i
=)

Y

N
Ayni diizlemdeki K, L, M, N vektérlerinin biyiiklikleri esit ve 3
birimdir.
Buna gore, K+L+M+N isleminin skaler degeri kag birim-
dir?

A) _2_ B) 3 C)6 D)9 E) 12

Sekildeki K, L, M, N, P vektorleri ayni diizlemdedir.
Buna gore, R, E, WI, ﬁ, P vektérlerinin bileskesi hangi iki
vektoriin bileskesine esittir?

B)L+M C)M+P
D)L+P E)L+N

A)M+N

K, L, M vektorleri cember duzlemine sekildeki gibi yerlestiril-
migtir.

Buna gore, K + L + M vektorel isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A) K B)L C)M D) 2L E)O

4-C 5-A 6-E

1



1. SEANS | VEKTORLER

BILGI

1.3 - Vektorlerin Paralelkenar Metodu ile Top!anma5|

---------.-.----.------.--.."l-..-
; —~
a
5 - -
b b
Sekil | Sekil 1l Sekil 11
Vektorlerin baslangic noktalari birlestirilip (Sekil 1), vektorlere paralel dogrular (Sekil 1) gizilir. 2

Vektorlerin baslangic noktasindan cizilen kosegen (Sekil Ill) bileskeyi verir.

Bileske vektorin biyukligu kosinls teoremi ile bulunur.

R? = a + b2 + 2ab.cosd

e (0°<0<090°ise, cosb (+)
e 90°<0<180°ise, cosO (—) alnir.

cOZUMLU ORNEKLER

1.  a=>5birimve b =5 birim olan iki
vektoriin bileskesinin buyuklii-

gu kag birimdir? :
60°
b

A)3 B) 2 C)2v3 D)5 E) 5V3
Coziim:
R? = a” + b® + 2ab.cos0 teoreminden
R?=5%2+52+2.55
R*=75 4
R = 53 birim bulunur.

Cevap E

2. Aynidizlemdeki a = 3 birim, a = 3 birim
b = 4 birim olan sekildeki
vektorlerin bileskesinin bii-
yukligi kag birimdir?
(cos90° = 0°)
b= 4;birim

A)2 B) 22 C)3 D)5 E) 5v2

12

Cozim:

KosinUs teoreminden

R% = a2 + b + 2ab.cos 90° g
R?=3%2+4%2+2340 a =3 birim ;
R?=25 5
R = 5 birim bulunur.
b = 4 birim
Cevap D
180°
< Q >
a =5 birim o b = 5 birim

Ayni dizlemdeki a ve b vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gore, a ve b vektdrlerinin bileskelerinin buyuklugi
kag birimdir?

A)O B)3 C)5 D) 10 E) 102
Coziim:
180°
- £ .
a =5 birim b = 5 birim
R =5-5=0 bulunur.
Cevap A
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1. SEANS: VEKTORLER

b =5 birim a =5 birim

Y

-—
¢ = 3 birim

Ayni dogrultulu a, b, c vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gore, a+b +c vektorel isleminin sonucu kag¢ birimdir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)8

K = 4 birim

A

L = 4 birim

K ve L vektérleri ayni diizlemdedir.
Buna gore, bileske vektoériin buytkliigiu kag birimdir?

cos60° = —1—)
2

A) B) 1 C)4

1
2

X = 5 birim

60°

>
>

Y =5 birim

Sekildeki X ve Y vektorleri ayni dizlemdedir.
Buna gore, bileske vektoériin buyukliigiu kag birimdir?

1 J3
cos60° = — sin60° = —
2 2

A)2 B)5 C)5V3 D) 10 E) 10V3

2-D 3-C

Eh..h 'z

00EBO6DD

A a =3 birim

b = 4 birim

a ve b vektorleri ayni duzlemdedirler.
Buna gore, a ve b vektérlerinin bileskesinin degeri kag bi-
rimdir?

A)3 B) 3.2 C)5 D)7 E) 10

n =7 birim

——————————————— L Yatay
m = 7 birim

m ve n vektorleri ayni diizlemdedir.
Buna gore, vektorlerinin bilegkesinin biiyiikliigii kag bi-
rimdir?

cos120° = — l
2
A)4 B)7 C)10 D) 14 E) 21

a =10 birim

b =6 birim

¢ =4 birim

5, B, ¢ vektorleri ayni duzlemdedir.
Buna gore, vektorlerin bileskesinin biiyikliigii kag birimdir?

cos120° = — —1—
2
A)4 B) 5 C)6 D) 12 E) 14
4-C 5-B 6-C
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TEST 2

0ABA089C

1-E

14

{a=8me

K
2l

b = 6 birim

Ayni dizlemde bulunan a ve b vektérleri K cismine sekildeki
gibi etki ediyorlar.
Buna gore, bilegke vektor kag birimdir?

A) 14 B) 10 C)8 D) 6 E)2

K =6 birim

M = 2 birim L = 6 birim

Sekildeki K, L, M vektorleri ayni diizlemdedir.
Buna gore, K + L — M vektérel isleminin sonucu kag birim-

dir?

A)6 B) 6+2 C) 10 D) 12 E) 14

a =5 birim

>
>

b =5 birim
a ve b vektorleri ayni dizlemdedirler.
Buna gore, a — b vektorel isleminin sonucu kag birimdir?
1

cos60° = ——)
2

A)O B)5

2-C 3-B

K =7 birim

L = 3 birim

M = 10 birim
K, L, M vektorleri ayni duzlemdedirler.

Buna gore, K + L + M vektérel isleminin sonucu kag birim-
dir?

cos60° = -1—)

A)3 B) 33 C)6 D) 17 E) 20

K =7 birim

L =7 birim

K, L, M vektorleri ayni dizlemdedirler.
Buna gore K, L, M vektérlerin bileskesi kag birimdir?

cos60° = l)
2

A0 B)3 C) 32 D) 7V3 E) 18

oy

60°

>b

Buyuklikleri esit a ve b vektérlerin bileskesi 6+/3 birim biiyiiklii-
gindedir.
Buna gére, a — b vektoriiniin biiyiikligii kag birimdir?

cos60° = l)
2
A)4 B) 43 C)6 D) 63 E) 12
4-A 5-B 6-C
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1. SEANS | VEKTORLER

1.4 - Vektorler Arasindaki Aci Biyidiikce Bileske Kuvvet Kiiciliir.

IA+Bl>R>IA- B

N
Bileskenin
minimum
degeri

2 =
Bileskenin

maksimum

degeri

CcOZUMLU ORNEKLER

a =5 birim, b = 3 birim vektorlerinin bileskesinin en biiyiik

degeri R, en kiiciik degeri R, olduguna gére, EL orani

kactir?
5

A)2 B) > C)3 D) 4 E)8
Coziim:
Bileskenin en blyik degeri
Ry=a+b

=5+ 3 =8 birim
R,=a-b

=5-3 =2 birim
R1 8
R, 2 *

2 Cevap D

a =12 birim, b =7 birim, ¢ = 4 birim olan vektérler ayni duzlem-
dedir.

Buna gore, vektorlerin bileskesinin en kiigiik degeri kag
birimdir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)5
Coziim:
Oncelikle en bilylik vektér disarida tutulur.
-—
a =12 birim
Diger iki vektoriin bileskesinin degeri
7+4>R>7-4ten11 >R >3 olur.
Sirasi ile 12 birimlik vektore ters yonde uygulanir.
D S —> 1 R=12-11=1
a=12 —> 10 R=12-10=2
—>9 R=12-9=3
—>38 R=12-8=4
—>7 R=12-7=5
—>6 R=12-6=6
—>5 R=12-5=7
— >4 R=12-4=8
— >3 R=12-3=9
Dolayisi ile bileskenin en kicuk degeri 1 bulunur.
Cevap B

3.

a

oy
oy

60° 70° 50°

Y
Y
Y

b b b
| I I

Sekil I, 11, 11l te verilen ayni diizlemdeki a, b vektorlerinin biles-
kesinin blyGklGga sirasiyla Ry, R,, R; oluyor.
Buna gére R,, R,, R; arasindaki iliski nedir?

AR, >R, >R,
C)R, >R, >R,
E)R;>R, >R,

B)R,>R, >R,
D)R, >R, >R,

Coziim:

Vektorler arasindaki agi buyudukge bileske kuvvet azalir.
70° > 60° > 50° oldugundan
R, <R, < R4 bulunur.
Cevap E

Ayni dizlemdeki a, b R
vektorlerinin - bileskesi
sekildeki gibidir.

Buna gore,

. a=pisea=bdir
II. a>pisea>bdir
. a<pisea>bdir.
yargilarindan hangi- b
leri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz Il
E) lvelll

D)Ivell
Coziim:

Bileske her zaman buyuk olan vektore yakin olur.
Dolayisiile . > B ise b > a olur.
o = pise a = b bulunur.
I. ve lll. yargi dogdru, Il. yargi yanls olur.
Cevap E
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1. SEANS: VEKTORLER

0A810DC1

K =2 birim, L = 5 birim olan vektorlerin bilegkesinin en buyuk
degeri R,, en kigik degeri R,'dir.
Buna gore, E orani kagtir?
2
3
A) ?

2 5 7
B)? 0)7 D)? E)3

5 birim 5 birim
100 60°
4 birim 4 birim
I I
4 birim
30°
5 birim
Il
Sekil I, I ve lll'te verilen 5 birim ve 4 birimlik vektorin bileske-

sinin baydklikleri sirasiyla Ry, R,, R; oluyor.
Buna gére, R;, Ry, R, arasindaki iligki nedir?

AR, >R, >R, B)R,>R, >R,
D)R, =R, >R,

C)R; >R, >R,
E)R,=R,=R,

2. X =4 birim, Y =5 birim, Z = 9 birim olan vektérler ayni diizlem- K
dedir. R _r 5
Buna gore, vektorlerin bilegkesinin en kiigiik degeri kag R oR K
birimdir? Sekil | Sekil Il
A) 18 B)9 C)5 D)4 E)O Sekil | ve Sekil Il deki vektorler ayni dizlemdedir.
Sekil | deki vektorlerin bilegkesinin biiyiikligi R,, Sekil Il
deki vektorlerin bilegkesinin biiyiikliigii R, olduguna gére,
R
= orani kagtir?
2
A) 1 B) -g- C)2 D)3 E)4
3. K =4 birim, L = 3 birim, M = 7 birim olan vektérler ayni diizlem- K, Lve bunlarin bileskesi R vektdrii sekildeki gibidir.
dedir. Buna gore, K, L, R vektorlerinin biiylikliikleri arasindaki
Buna gére, vektérlerin bilegkesinin en biiyiik degeri kag iligki nedir?
birimdir?
A)R>K>L B)K>L>R C)K>R>L
A) 14 B)7 C)5 D)4 E)O D)R>K=L E)K=L=R
1-D 2-E 3-A 4-C 5-A 6-D

16
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1. SEANS: VEKTORLER

0A880B48
1. ki vektoriin bileskesinin en buyiik degeri 14 birim, en kiigik 4. Al Al
degeri 4 birimdir.
Buna gore, skaler degeri biiyiik olan vektor kag birimdir? L
A)4 B)5 C)9 D) 10 E) 14 K = 7 birim
L =7 birim
Buyuklikleri esit K ve L vektorlerinden Kl dogrultusunda iken
bilegke vektor blyGkligl Ry, Il dogrultusunda iken R, 11l dog-
rultusunda iken R, oluyor.
Buna gére R, R,, R, arasindaki iligki nedir?
A)R; >R, >R, B)R; >R, >R,
C)R;>R, >R, D)R,>R; >Ry
E)R;>R;>R,
2, a=4birim - S
— a =4 birim b = 8 birim
K <« L —>
—
b = 8 birim 5. a b a b -
a
K ve L cisimlerine, ayni dogrultudaki a ve b vektorleri sekildeki
gibi uygulaniyor. 90° iy 120°
Buna gore, K ve L ye uygulanan vektorlerin bileskesi nedir?
I Il i
K (Birim) L (Birim) g
A) 2 4 Ayni diizlemdeki a ve b vektorlerinin I, I1, Il durumlarinda biles-
B) 8 8 ke biiytklikleri sirasiyla Ry, R,, R, oluyor.
C) 6 8 Buna gére, R,, R,, R, arasindaki iligki nedir?
D) 12 4
E) 12 12 A)R,>R,>R, B)R,>R; >R,
C)R,>R; >R, D)R,>R;>R,
E)R;>R, >R,
6. S R
a \\\
3. A=4birim, B = 6 birim olan vektorler ayni diizlemdedirler.
Buna gore, vektorlerin bilegkesinin en biiyiik ve en kiigiik 60°
degeri ne olur? € »
b
En blylk deger  En kuguk deger Buayuklikleri esit a ve b vektérleri ve bunlarin bileskesi R vek-
A) 10 9 tort sekildeki gibidir.
B) 2 10 Buna gore, vektorlerin biiyiiklikleri arasindaki iliski nedir?
4
g; 2 9 A)R>a>b B)a>b>R C)R>a=b
D)a=b>R E)a=b=R
E) 2 0 )ya=b Ya=b
1-C 2-D 3-A 4-A 5-C 6-E




2. SEANS | VEKTORLERIN DIK BILESENLERINE AYRILMASI

BILGI

2.1 - Vektorlerin Dik Bilesenlerine

18

Ayrnimasi

Vektdrin ucundan koordinat
sisteminin x ve y eksenlerine
dogrular indirilir. Bu dogrular
orjine birlestiren dogrular
vektorin x ve y bilesenleri
olarak tanimlanir.

. A .
0=_2 =A.sin0
sin A :>Ay sin

X

A
cosb = — = A, = A.cos0 bulunur.
A

A
Vektorler ug uca eklenirse
A bileske vektor yani A vektorii
bulunur.

¢OzUMLU ORNEKLER

A =10 birim

A vektorinin x ekseni tizerindeki bileseni A, Y ekseni lizerin-
deki bileseni Ay dir.

. Ax
Buna gore, — orani kagtir?

(sin53° = 0,8; cos53° = 0,6)

A3 B3 C)1 D4 E5
)% ) ) )3 )3
Coziim
AY

A.sin0 = 10.0,8 = 8 birim.
A.cos6 = 10.0,6 = 6 birim.
A 6 3

Ayni soru 3, 4, 5 tggeninden de ¢ozulebilir.
Ay = 8 birim

A =10 birim

A
A, = 6 birim
A

X

A

3
= — = — bulunur.
8 4

Cevap B

2.

M = 13 birim

K = 10 birim

L =5 birim

Ayni diizlemdeki K, L, M vektérleri sekildeki gibidir.

Buna gore R, E, M vektérlerin bileskesinin biiylikligii kag
birimdir? (cos53° = sin37° = 0,6 ; sin53° = cos37° = 0,8)

A) V2 B) 2

C) 22 D) 442 E)8

Coziim:

Oncelikle bilesenlerine ayrilabilecek vektorler bilesenlerine ayrilir.
K, =K cos53° = 10.0,6 = 6 birim

Ky = Ksin53° = 10.0,8 = 8 birim

Ly =Ksin37° =5.0,6 = 3 birim

L, =L cos37° =5.0,8 = 4 birim

Degerler yerine yazilirsa

M = 13 birim
L,=4 K,=6
L,=3 YYK,=8

Pisagor bagintisindan
R%=2%+2°
R = 2v2 bulunur.
Cevap C
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K= 10 birim 5

M = 12 birim

L =10 birim

Ayni diizlemdeki K, L, M vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gore, R, E, M vektorlerinin bileskesi kag¢ birimdir? Sekil | Sekil I

(sin53° = 0,8; cos53° = 0,6) Esit kare bolmeli diizlemdeki K, L, M vektdrleri sekil | deki gibidir.

Buna gore, bilegke vektor Sekil Il de verilenlerden hangisidir?

A)O B)6 C) 62 D) 12 E) 20
A)l B) Il C) D) IV E)V
Cozim:
K ve L vektdrlerinin bilesenleri 6, 8, 10 tiggeninden bulunabilir. Gozim:
s K- 1;) F 1P Hee ' Vektorlerin - bileskesi  bulunurken ” y
Ky=8 h soru koordinat ekseni yardimi ile de
8 - K -1 +1
bulunabilir.
L +2 -2
- 12 12
Ki=6  lden «—— — > M +2 | +2
M=12 L, =6
N -1 -1
8 R +2 0
=8 NL=10 T
R =0 bulunur.
Cevap A ; _’_”; !
STRATEJi e
K nin yukari 1 birim sola 1 birim, L nin asagi 12
A= 7 birim B = 7 birim 2 birim saga 2 birim, M nin saga dogru 2 birim ,1/1, e
yukari dogru 2 birim, N nin sola 1 birim agagi 2
R AL R yatay 1 birim olur. 1o
C =20 birim

6. Yatay ve surtiinmesiz dizlemde X
noktasal cismine _K, E, M, N vek-
torleri uygulaniyor.

Ayni dizlemde bulunan A, B, C vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gére A, B, C vektérlerinin bileskesinin biiyiikliigii

S U

kag birimdir? (sin30° = 'E') Buna gére, bileske vektor asa-
gidakilerden hangisine esittir?

A) 7 B) 7@ C) 13 D) 15 E) 27 (Kare bolmeler 6zde§tir.)

Goziim: K K

: R A) K B) > C)L
R =7 birim Coziim:

Koordinat ekseni yardimi ile bileske bulunursa,

A=7 'B=7 2z

120° C = 20 birim e ¥ o <1_
iki vektor esit ve aralarindaki agi 120° ise bileske R = 7 olur.
RToplam =20-7 =13 birim olur
Cevap C P Cevap B
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2. SEANS: VEKTORLERIN DIiK BILESENLERINE AYRILMASI

K vektorinin x ekseni tzerindeki bileseni KX, y ekseni Uzerin-
deki beleseni Ky dir.

K
Buna gore, K—" orani kagtir?
y

1
sin60° = ﬁ; cos60° = —
2 2

a =5 birim

¢ = 2v/3 birim

b =5 birim

a, b, ¢ vektorleri ayni diizlemdedir.
Buna gére a, b, ¢ vektérlerinin bileskesinin biiyiikliigii kag
birimdir?

V3

1
sin30° = —; cos30° = —
2 2

a =5 birim

b = 3 birim

a ve b vektorleri ayni duzlemdedir.
Buna gore, a ve b vektdrlerinin bileskesinin biiylikliigu
kag birimdir?

A)4V3  B)4 C)3 D)2 E) 1

Esitkare bélmeli diizlemde
K, L, M vektdrleri sekildeki
gibidir.

Buna gore, bileske vek-
tor asagidakilerden han-
gisidir?

Sekil | Sekil Il

Esit kare bdlmeli diizlemdeki A, B, C vektdrleri Sekil | deki gibidir.
Buna gore, bileske vektor Sekil Il de verilenlerden hangisidir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

Esit kare bolmeli dizlemde-
ki K, L, M vektorleri sekildeki
gibidir.

Buna gore, vektorlerin bi-
leskesinin biyilikliigu kag
birimdir?
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2. SEANS: VEKTORLERIN DIK BILESENLERINE AYRILMASI

Sekilde verilen A vektoriiniin x ekseni tizerindeki bileseni A, y
ekseni Uzerindeki bileseni Ay dir.

Buna goére, —= orani kagtir?

(sin37°=0,6 ; cos37° =0,8)

4 5
A= B) Ok D) E) 2

K =10 birim

L =10 birim

BuyuklUkleri esit ve 10 birim olan K ve L vektrlerinin bilegkesi
R oluyor.
Buna gore R kag¢ birimdir?

V3

1
sin30° = —; cos30° = —
2 2

A)10V3  B)12 C) 10 D)8 E) 0

a =6 birim

b =6 birim

a, b, ¢ vektdrleri ayni duzlemdedir.
Buna gore, vektorlerin bileskesinin biyiikligii kag birimdir?

sin60° = 33-; cos60° = —

A)O B) 6+2 C) 12 D) 18 E) 20

0A8705A7
K = 2/3 birim
77777777777777777777777 Yatay
L = 23 birim
K, L, M vektorleri ayni duzlemdedirler.
Buna gore, vektorlerin bileskesi kag birimdir?
1
sin30° = —; cos30° = @
2 2
A)O B) 2 C)2V3 D) 43 E) 10

K =6 birim

L =10 birim

Ayni diizlemdeki K ve L vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gore K, L vektorlerinin bileskesi kag birimdir?
(sin37°=0,6 ; cos37° =0,8)

A) 16 B) 12 C) 10 D)8 E)6

m = 8v3 birim

n =12 birim

m ve n vektorleri ayni duzlemdedirler.
Buna gore m, n vektérlerinin bileskesi kag birimdir?

sin60° = -@; cos60° = —
2 2

A)V3 B) 2 C)4V3 D) 12 E) 123

4B 5.D 6-C

21
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